
Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych - ST-8
Stolarka okienna i drzwiowa

F'

SPECYFIKACJA TECHNICZNA

WYKONANIA I ODBIORU

ROBÓT BUDOWLANYCH

ST-8

STOLARKA OKIENNA I DRZWIOWA

/"'



~

~.

1. WSTEP
1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych sa
wymagania dotyczace wykonania i odbioru robót wykonczeniowych dla inwestycji:
Budowa straznicy OSP w Nowostawach Dolnych
1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych
Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót budowlanych jest stosowana jako dokument
przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu robót wymienionych w punkcie 1.1.
1.3. Zakres robót objetych Specyfikacja Techniczna wykonania i odbioru robót
budowlanych
Zakres robót:
1. Montaz stolarki okiennej i drzwiowej
2. Montaz parapetów wewnetrznych

1.4.Okreslenia podstawowe
Okreslenia podane w niniejszej ST sa zgodne z obowiazujacymi odpowiednimi normami
i STWO. - Wymagania Ogólne.
1.5.Ogólne wymagania dotyczace robót
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakosc wykonania robót oraz za zgodnosc z Dokumentacja
Projektowa, ST i poleceniami Inspektora nadzoru Ogólne wymagania dotyczace robót podano w
ST WO. Wymagania Ogólne
2. MATERIALY
Materialy do wykonania robót przy budowie stanu wykonczeniowego budynków nalezy
stosowac zgodnie z Dokumentacja Projektowa, opisem technicznym i rysunkami.
2.1. Materialy :
l. Okna z PCV , kompletne z oscieznica, spelniajace nastepujace wymagania:
- wspólczynnik przenikania ciepla Uk<1,6w/(m2K) ,
- szklenie szklem niskoemisyjnym ,
- okna w salach nalezy zaopatrzyc w nawiewniki higrosterowane ,
- wspólczynnik infiltracji powietrza: okna rozszczelnione - a = 0,5 - 1 m3ImhdaPa2/3,

okna -nierozszczelnione - a = 0,25 -0,35 m3/mhdaPa2/3,

- wspólczynnik izolacyjnosci akustycznej max Rw = 32 dB
- na parterze szklenie szyba wzmocniona co najmniej P2,
- naswietlai oknapodawczeszkloneszybabezpiecznaP4
- okna na antresoli zaopatrzone w nawiewniki
- okna nalezy zaopatrzyc w okucia umozliwiajace otwieranie z poziomu podlogi,
- Ksztalt i wymiary oraz sposób otwierania wg. dokumentacji projektowej

2. Drzwi zewnetrzne spelniajace nastepujace wymagania:
- Drzwi zewnetrzne wejsciowe PCV , szklenie zestawem niskoemisyjnym , szyba

antywlamaniowa P2 , zaopatrzone w pochwyty, zamki kulowe i samozamykacze,
izolacyjnosc termiczna do 1,8 W/(m2K)

- Drzwi do kotlowni stalowe ocieplone
- Drzwi do skladu opalu stalowe nieocieplone
- Wrota garazowe segmentowe podnoszone recznie
- Ksztalt i wymiary oraz sposób otwierania wg. dokumentacji projektowej

3. Drzwi wewnetrzne
- drzwi p.poz. odp. 60 min. pomiedzy kotlownia i skladem opalu ,



r--

r'

- drzwiPCV szkloneszybabezpieczna, kompletnez oscieznica,
- drzwi plytowe laminowane z oscieznica typu Porta lub równowazna, w dolnym ramiaku

drzwi oznaczone wykazie stolarki zaopatrzone w okragle otwory nawiewne, szklenie
szklem bezpiecznym,

- ksztalt i wymiary oraz sposób otwierania wg. dokumentacji projektowej
4. Parapety wewnetrzne z wysokoudarowego PCVo szerokosci 25 cm,
5. masa uszczelniajaca silikonowa,
6. pianka poliuretanowa.

2.2.Warunki dostawy, skladowanie
Matenaly do robót wykonczeniowych skladowac w odpowiednich warunkach stosownie do
asortymentu zgodnie z instrukcjami producentów.

3. SPRZET
Ogólne wymagania dotyczace stosowania sprzetu podano w ST WO "Wymagania
ogólne".
Do wykonania robót nalezy uzyc dowolnego sprzetu odpowiadajacego charakterowi robót i
przyjetej technologii wykonania.
4. TRANSPORT
Ogólne wymagania dotyczace stosowania sprzetu podano w ST WO "Wymagania
ogólne".
Srodki transportowe dobrac odpowiednio do przewozonego materialu, stosujac sie do zalecen
producentów.

5. WYKONANIE ROBÓT WYKONCZENIOWYCH
5.1. Wymagania ogólne
Ogólne wymagania dotyczace wykonania robót podano w ST WO "Wymagania ogólne"

5.1.2. Przygotowanie
Prace przygotowawcze polegaja na oczyszczenie osciezy i sprawdzeniu dokladnosc ich
wykonania. Jezeli zostana stwierdzone wady, oscieze poprawic i, a jego powierzchnie oczyscic.
5.1.4. Osadzenie stolarki i slusarki
Podstawowa zasada jest stosowanie sie do zalecen producenta danego asortymentu stolarki.
Ponadto podczas osadzania stolarki i slusarki nalezy zachowac nastepujace warunki:
l. stolarke okienna i drzwiowa nalezy mocowac w punktach rozmieszczonych w osciezu

zgodnie z ponizszymi wymaganiami:
- stolarke mocowac do oscieza w slupkach, progach i nadprozu
- odleglosc punktów mocowania przy slupku srodkowym nie moze byc wieksza jak 15 cm ,
- odleglosc punktów mocowania przy narozniku nie moze byc wieksza jak 15 cm ,
- rozstawmocowaniapunktówniemozebycwiekszyjak 70 cm .

2. Minimalny wymiar szczeliny przy uszczelnianiu pianka PU wynosi:
- Dla elementów o dl. do 1,5m. - 10mm
- Dla elementów o dl. od 1,5m. do 2,5m. - 15mm
- Dla elementów o dl. od 2,5m. do 3,5m. - 20mm
3. W sprawdzone i przygotowane oscieze nalezy wstawic stolarke na podkladach, osadzic

elementy kotwiace w osciezach, uszczelnic oscieza pianka poliuretanowa i obrobic styk
stolarki okiennej z parapetem wewnetrznym silikonem.

4. Dopuszczalne odchylenie od pionu powinno byc nie wieksze niz l mm na lm. wysokosci
okna i nie wiecej niz 3 mm dla calego okna.
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5.2. Warunki szcze\1ólowewykonania stolarki i slusarki
Roboty wykonczeniowe obiektu j.w. dotycza nastepujacych czynnosci:

- Zamontowaniestolarki okiennej i drzwiowejw nowychotworach, wedlugwykazuw
projekcie,

- Montaz parapetów okiennych wewnetrznych,
6. KONTROLA JAKOSCI ROBÓT
Ogólne zasady dotyczace kontroli jakosci robót podano w ST WO "Wymagania ogólne"
6.1. Badania materialów
Badanie materialów uzytych do wykonania robót zgodne z punktem 1.3 SI. Badanie to
nastepuje poprzez porównanie cech materialów z wymogami Dokumentacji Projektowej i
odpowiednich norm materialowych i aprobat technicznych.
6.2. Kontrola jakosci wykonanych robót
Kontroli nalezy dokonac poprzez porównanie wykonanych robót z Dokumentacja Projektowa
i Warunkami technicznymi.
Nalezy przeprowadzic nastepujace badania:
-pionowosc ustawienia i wlasciwe zamocowanie oscieznic okiennych i drzwiowych
-mocowanie okuc elementów stolarki
-gladkosc powierzchni i krawedzi oraz zlicowanie elementów stolarki
- sposób zamocowania materialów laczacych elementy stolarki
7. OBMIAR ROBÓT
Ogólne zasady podano w S.T. WO "Wymagania ogólne".
8.0DBIÓR ROBÓT
8.1. Ogólne zasady
Ogólne zasady podano w S.T. WO "Wymagania ogólne"
8.2. Odbiór robót
Odbioru robót nalezy dokonac zgodnie z Warunkami Technicznymi i Obmiaru Robót
Budowlano - Montazowych.
9. PODSTAWA PLATNOSCI
9.1. Ogólne wymagania
Platnosc nalezy przyjmowac zgodnie z dokumentacja i zakresem robót wymienionym w p.
1.3.niniejszej SI. w oparciu o odbiór faktycznie zamówionej i wykonanej pracy oraz ocena
jakosci robót i ocenajakosci uzytych materialów.
9.2. Cena ryczaltowa wykonania robót obejmuje;
- roboty przygotowawcze
- montaz i demontaz rusztowan
-zakup materialów i ich transport na miejsce wbudowania
-transport wewnetrzny materialów
-wykonanie robót zasadniczych
-prace porzadkowe

10. PRZEPISY ZWIAZANE
10.1. Normy
PN-EN 13115:2002 Okna. Klasyfikacja wlasciwosci mechanicznych
PN-EN ISO 12567-1 : 2002 Wlasciwosci cieplne drzwi i okien. Okreslenie wspólczynnika
przenikaniacieplametodaskrzynkigrzejnej- Czesc l : kompletne okna i drzwi.
PN-EN 12219:2002 Drzwi .Wplyw klimatu. Wymagania i klasyfikacje.
PN-EN 12400:2002 Okna i drzwi .Trwalosc mechaniczna. Wymagania i klasyfikacje.
10.2 Aprobaty techniczne i instrukcje producentów


